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Distância entre dois pontos no espaço. Equação do plano mediador de um segmento de reta. 

 

1. Na figura seguinte está representado, em referencial o.n. 𝑂𝑥𝑦𝑧, o paralelepípedo 
[𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻] de faces paralelas aos planos coordenados. 
Sabe-se que os pontos 𝐴 e 𝐺 têm coordenadas (3, 5, 4) e (−1, −3, 0), respetivamente. 

1.1. Calcule: 
1.1.1. 𝐶𝐷തതതത 
1.1.2. 𝐶𝐺തതതത 
1.1.3. 𝐴𝐷തതതത 

1.2. Utilizando o teorema de Pitágoras calcule: 
1.2.1. 𝐺𝐷 
1.2.2. 𝐴𝐺 

 

2. As coordenadas de dois vértices 𝐴 e 𝐵, de um tetraedro regular num referencial ortonormado, são (2, 1, −2) 
e (1, 2, −3). 
Determine a área total do tetraedro. 

 

 

3. Considere, num referencial ortonormado, os pontos 𝐴, 𝐵 e 𝐶 de coordenadas (1, −1, 1), (1, 1, 1) e (2, 1, 1), respetivamente. 

3.1. Determine uma equação do plano mediador de (apresente as suas respostas na forma 𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 + 𝑐𝑧 + 𝑑 = 0, em que 𝑎, 
𝑏, 𝑐 e 𝑑 designam números reais): 

3.1.1. [𝐴𝐵] 
3.1.2. [𝐴𝐶] 

3.2. Mostre que o ponto de coordenadas ቀଷ

ଶ
, 0, 4ቁ pertence à interseção dos planos mediadores de [𝐴𝐵] e [𝐴𝐶]. 

 
 

4. Na figura está representada uma pirâmide quadrangular regular [𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸], em que 𝐹 é o centro da sua base. 
Sabe-se que, num referencial ortonormado 𝑂𝑥𝑦𝑧, 𝐷(−6, 0, −2), 𝐸(−3, 3, 1) e 𝐹(−2, 1, −1). 

4.1. Determine o volume da pirâmide. 
4.2. Determine uma equação do plano mediador de [𝐸𝐷]. 

Apresente a sua resposta na forma 𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 + 𝑐𝑧 + 𝑑 = 0, em que 𝑎, 𝑏, 𝑐 e 𝑑 designam números 
reais. 

 

 

5. No referencial o.n. 𝑂𝑥𝑦𝑧 da figura estão representados um cubo e uma pirâmide de base [𝑂𝐴𝐵𝐶] e 
vértice no centro da face [𝐷𝐸𝐹𝐺] do cubo. 
Sabe-se que os vértices 𝐴, 𝐶 e 𝐺 pertencem ao semieixo positivo 𝑂𝑥, 𝑂𝑦 e 𝑂𝑧, respetivamente. 
O volume da pirâmide é de 9 𝑐𝑚ଷ.  

5.1. Determine a medida da aresta do cubo e indique as coordenadas do vértice 𝑉 da pirâmide. 

5.2. O plano de equação 𝑥 =
ଷ

ଶ
 é o plano mediador de quatro arestas do cubo. Identifique-as. 

5.3. Determine as coordenadas do ponto 𝑃, pertencente ao eixo 𝑂𝑧 e ao plano mediador de 
[𝑉𝐵]. 

5.4. Determine uma equação do plano 𝐷𝐹𝐶. Apresente a sua resposta na forma 𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 + 𝑐𝑧 + 𝑑 = 0, em que 𝑎, 𝑏, 𝑐 e 𝑑 
designam números reais. 
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Soluções 

1.  
1.1.  

1.1.1. 8 𝑢. 𝑐. 
1.1.2. 4 𝑢. 𝑐. 
1.1.3. 4 𝑢. 𝑐. 

1.2.  

1.2.1. 4√5 𝑢. 𝑐. 
1.2.2. 4√6 𝑢. 𝑐. 

2. 3√3 𝑢. 𝑎. 
3.  

3.1.  
3.1.1. 𝑦 = 0 
3.1.2. 2𝑥 + 4𝑦 − 3 = 0 

3.2. --- 
4.  

4.1. 36 𝑢. 𝑣. 
4.2. 6𝑥 + 6𝑦 + 6𝑧 + 21 = 0 

5.  

5.1. 𝑎𝑟𝑒𝑠𝑡𝑎 = 3 𝑐𝑚; ቀଷ

ଶ
,

ଷ

ଶ
, 3ቁ 

5.2. [𝐴𝑂], [𝐵𝐶], [𝐷𝐺], [𝐸𝐹] 

5.3. 𝑃 ቀ0, 0, −
ଷ

ସ
ቁ 

5.4. 𝑥 + 𝑦 = 3 


